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Въпросник за новите комисари 2004-2009 г.

ВЪПРОСИ ОТ ОБЩ ХАРАКТЕР

І. Лични и професионални данни

1. Кои аспекти от вашата квалификация и професионален опит според Вас са изиграли 
важна роля за Вашето назначаване и предвид Вашите бъдещи функции като комисар?

ІІ. Независимост

2. Как възприемате Вашето задължение за независимост при изпълнение на функциите 
Ви и как конкретно възнамерявате да прилагате този принцип?

3. Можете ли да предоставите на Европейския парламент подробности за Вашата 
неотдавнашна и настояща дейност в деловите среди, финансовата сфера или политиката 
или данни относно други ангажименти, които биха могли да се окажат несъвместими с 
бъдещите Ви функции?

III. Бъдещето на Европейския съюз

4. Лисабонската стратегия е десетгодишна стратегия, насочена към превръщането на ЕС 
в най-динамичната конкурентноспособна и съвместима с устойчивото развитие 
икономика в света до 2010 г. Лисабонската стратегия включва 3-те стълба на устойчивото 
развитие: икономика, социални въпроси и околна среда. Годината 2010 съвпада с края на 
Вашия мандат. В качеството Ви на комисар какви действия бихте предприели за 
ускоряване на напредъка към целите от Лисабон и какви според Вас трябва да бъдат 
основните приоритети?

5. Как възнамерявате да подобрите представата за Комисията сред обществеността?

IV. Демократична отговорност пред Европейския парламент

6. Как възприемате своята отговорност пред Европейския парламент?
а) от строго политическа гледна точка, считате ли, че кандидатът за комисар трябва да 
оттегли кандидатурата си, в случай че дадено изслушване приключи с отрицателно 
становище?

б) до каква степен смятате, че носите отговорност за отговори, дадени от Вашите 
служби на искания на комисията по петициите или на други компетентни 
парламентарни комисии? В случай, че се наложи да обосновавате или да давате 
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обяснения за минали действия или пропуски от страна на Комисията, до каква степен 
се считате за отговорен пред Парламента?

в) как разбирате понятието "политическа отговорност" пред Парламента във връзка с 
дейностите на Вашата или Вашите Генерални дирекции? Какви мерки възнамерявате 
да въведете, за да гарантирате правилното функциониране на Вашата или Вашите 
Генерални дирекции?

7. Как възнамерявате да приведете в действие междуинституционалното сътрудничество 
(Комисия-Парламент) и в частност сътрудничеството с парламентарните комисии, чиято 
дейност е от Вашата компетентност? В този нов контекст, какво е за Вас значението на 
понятието "прозрачност" в рамките на междуинституционалния законодателен процес 
както между Европейския парламент, Съвета и Комисията в частност, така и в 
отношенията между институциите въобще?

V. Равенство между мъже и жени

8. Какви конкретни мерки считате за необходими с оглед прилагането на принципа за 
равенство между мъжете и жените във всички области конкретно във Вашата сфера на 
компетентност? Имате ли стратегия за това и какви финансови и човешки ресурси смятате 
за необходими за прилагането на посочения принцип във всички области от Вашата 
компетентност?
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